



我的宇航员梦想 本报小记者 雨湖区金庭学校 2310班 李一鸣(指导教师:李思敏)



科技强国 本报小记者 九华金庭莲城小学 2402班 张宏康(指导教师:黄倩)



“鲸叹” 本报小记者 雨湖区风车坪建元学校 56班 陈瑾瑜(指导教师:王迎波)



新年快乐 本报小记者 雨湖区风车坪建元学校 62班 袁楚杰(指导教师:沈君花)

《哪吒之魔童闹海》观后感

本报小记者 雨湖区风车坪建元学校 51班 胡尧谦

春节期间,我和表哥表姐一起去电影院看了《哪吒之魔童闹海》。这部电影真的太精彩了,让我看得目不转睛,看完之后还意犹未尽。首先,电影的画面和特效非常震撼。无论是波光粼粼的海面,炽热喷涌的岩浆,还是五彩斑斓的神殿穹顶,每一帧都仿佛是一幅幅精美的画卷。尤其是战斗场景,特效制作得非常逼真,让人仿佛置身于一个真实的神话世界。这种视觉享受让我完全沉浸在电影中。其次,电影的剧情也让我印象深刻。哪吒不再是那个单纯反抗命运的少年,而是成长为一个有责任感的英雄。他不仅要面对自己的身份,还要承担起拯救苍生的重任。最让我记忆深刻的镜头就是哪吒和敖丙一起对抗无量仙翁的场景。电影中,让我记忆犹新的角色还有申公豹。在《哪吒之魔童降世》中,申公豹是一个狡猾的坏人物,但在《哪吒之魔童闹海》中,申公豹却是一位关爱家人、团结和无私奉献的人物。看完这部电影,我不仅收获了快乐,还收获了很多人生哲理。比如哪吒口中所说:“我命由我不由天,是魔是仙,我自己说了算!”还比如敖丙口中所说:“若前方无路,我就踏出一条路!”这些话都深深打动了。《哪吒之魔童闹海》确实太精彩了! (指导教师:苏华敏)

放风筝

本报小记者 九华风车坪雅爱小学 16班 郭可心

春天的风儿轻轻吹,蓝天上的白云朵朵飘。晴朗的天空里,小红和哥哥、弟弟一起来到郊外的草地上放风筝。草地的上空已经有好几只美丽的风筝在飞了,有可爱的“小金鱼”,有多足的“蜈蚣”,还有展翅翱翔的“老鹰”。小红还沉浸在欣赏天空中各式各样的风筝中,弟弟就迫不及待地大喊:“哥哥哥哥,快帮我把风筝放飞起来吧!”说着,弟弟就把风筝举得高高的。哥哥就左手拿着风筝的轴,右手拿着风筝线,对弟弟说:“我数一二三,你就松手。”说完,哥哥就飞快地跑了起来,一次就成功地把风筝放飞了起来。弟弟高兴得手舞足蹈,一个劲地说:“哥哥真厉害。”看到他们成功放飞风筝,小红也照着他们的样子放,但失败了好多次。后来哥哥教小红正确的方法。小红又尝试了几次,终于把风筝成功放飞起来了。突然,一个小男孩在喊:“飞起来了!飞起来了!”回头一看,原来是幸福的一家三口在放风筝。你瞧,放风筝的人很开心,看风筝的人也很开心呢。(指导教师:周颖)

楼下的小黑狗

本报小记者 雨湖区立云中心小学 134班 赵承恩

“汪汪汪!”小朋友们,你们知道这是什么动物的叫声吗?没错,就是小狗的叫声。我家楼下就有这么一只可爱的小狗。它是被我家楼下一位奶奶收养的。它本来是一只流浪狗,而且很瘦,后来被这位奶奶养得很好,胖嘟嘟的,可爱极了。对了,奶奶给它取了一个特别好听的名字,叫——可乐!可乐全身都是黑褐色的毛,毛茸茸的,眼睛圆溜溜的像两颗黑葡萄。可乐特别贪吃,有一次我正在吃包子,被可乐看见了。它就拼命地跑到我跟前,像是跟我说,它饿了,也想吃。后来我就分了一半给它,它吃得津津有味。只是没想到它吃包子的速度太快了,吓得我赶紧远离了它,因为我担心另一个包子也保不住。可乐有的时候是真可爱。每次早上爸爸送我去上学,它就一个劲地追着我们,还叫个不停,好像它也要送我去学校。我放学回家的时候,它大老远地就摇着尾巴来迎接我,又一个劲“汪汪汪”地叫个不停,这应该是在欢迎我回家吧。可是突然有一天,可乐受伤了,被别人压伤了脚,走路一瘸一拐的。后来奶奶跟我说她可将可乐送给别人了,因为它要去治疗。我知道了非常伤心。多希望以后我还能见到可乐啊! (指导教师:王博)

天易·江湾广场 TIANYI JIANGWAN PLAZA 湖南海之韵商业运营管理有限公司 小记者研学实践教育基地

感恩之心

本报小记者 岳塘区育才学校 146班 朱笑妍

春秋去来,不知不觉我从一名嗷嗷待哺的婴儿成长为一名二年级的小学生。别看现在的我不起眼甚至有点小透明,在幼儿园时期我还因为孝顺感恩荣获了“孝心宝贝”称号呢!外婆总是细心地照顾着我,我也想报答她给她洗脚。外婆的脚上有很多老茧,我一边洗一边按摩,外婆舒服得直夸我手法好。没想到,外婆还把我为她洗脚的视频发到了网上,我一下子成了“小名人”。视频在板塘铺各个小学播放,连湘纺小学的哥哥姐姐们都认识我了。有一次,外婆带我去湘纺小学玩,突然有位小姐姐跑过来问我:“小朋友,你是不是叫朱笑妍?”我警惕地看着她,心里既兴奋又害怕,生怕遇到爸妈常说的人贩子。外婆看出了我的紧张,连忙说:“小美女,你认识她吗?”小姐姐兴奋得手舞足蹈地说:“对啊,她在我们学校可出名啦!老师给我们看了她帮外婆洗脚按摩的视频,让我们都向她学习。”听到这话,我脸瞬间红了,害羞地躲到外婆身后。外婆却哈哈大笑自豪地说:“我孙女在家经常给我洗脚按摩的。”虽然现在的我不再是“小名人”,但我依然坚持每天帮家人做些力所能及的事;因为我知道真正的感恩是在平凡的日子里,用行动表达对家人的爱。(指导教师:李佳旺)

难忘的除夕夜

本报小记者 雨湖区风车坪学校 307班 姜婉娴

除夕是我们中国的传统佳节。这一天,每个身处远方的亲人,都带着美好和激动的心情,从外地匆忙地赶了回来,欢快地与自己的家人一起团圆。清晨,我和爸爸吃完香喷喷的早餐后,兴高采烈地在门外张贴红红的对联,这也是我第四次当爸爸的“小助手”。我们贴完喜庆的对联后,就高高兴兴去陈爷爷家吃年夜饭了。下午三点,我们又向着景色优美的舅爷爷家出发了。大约半小时后,我们的汽车慢慢地驶入了宽敞的坪里。舅爷爷和亲人们洋溢着灿烂的笑容迎了过来。“年夜饭”是大年三十的“重头戏”。当品种丰富、美味可口的饭菜摆上桌的时候,大家会一起举起酒杯,齐声说道:“干杯!新年快乐!”家人们在酒足饭后,余光伯伯拿了一个五光十色的大烟花走到小山坡上。他点燃了烟花,然后快速退回走廊。大家又蹦又跳地欢呼着,还情不自禁地拿出手机记录新年的美好时光。观赏烟花后,亲人们有的打麻将,有的在看精彩的春晚节目,我和亲人们度过了一个热闹难忘的除夕夜。(指导教师:王思颖)

《长空之王》观后感

本报小记者 九华风车坪雅爱小学 19班 吴睿妍

在一个充满爱的日子里,我和家人一起去观看了《长空之王》。电影中,张挺是一名空军队长。他的使命是带领试飞员不断试飞新研发的战机,目的是让前线作战的军人能更安全地在空中战斗。当研发人员说:“这次的试飞任务要挑战各种极限,有一定的危险性。”张挺和试飞员雷宇义无反顾地接受了本次任务。在飞行过程中,前面的挑战都在他们熟练而又精准的操作下有惊无险地完成了,只剩下最后一个极限挑战。他们越发谨慎,打起十二分精神。就在他们以为能完美地完成这次试飞任务时,飞机突然发生了严重的故障。此时响起了地面总指挥的命令:“立刻跳伞!”“雷宇,你先跳伞。”“要跳一起跳。”“这是命令,快跳!”张挺态度坚决地说道。“好,我数321一起跳。”雷宇跳了下去,而张挺依然在飞机上,因为他发现飞机正在城市的上空。张挺为了拯救城市,艰难地把飞机开到了无人区。可此时已经无法跳伞了,他光荣牺牲了……看到这里,我的眼泪哗哗地流了下来,是感动的泪水。张挺为了百姓的生命安全牺牲了自己,他是人民英雄,他那视死如归的精神在我脑海里刻上了深深的印记。我深深地感受到了新中国第一代战斗机试飞员们的勇气、智慧和付出。他们身上那种奋斗精神、吃苦精神和爱国情怀,深深地感染着我。我们每一个人都应该学习他们的精神,为我们的国家强大和人民幸福努力奋斗! (指导教师:马文昕)

美丽的家乡

本报小记者 九华风车坪雅爱小学 30班 李易恒

我的家乡,位于湖北省襄阳市龙王镇李家营。那里位于南北交界处,既有粗犷大气的平原风光和白杨树林,又有秀美婉约的小桥流水和炊烟袅袅。家乡的春天,处处鸟语花香,充满希望。初春时节,小河的冰面开始融化,河边的小草偷偷地探出了脑袋,大地逐渐罩上一层绿色。当公鸡高亢的打鸣声唤醒整座村庄,农民伯伯就开始了一天的劳作。老黄牛辛勤地在麦田里耕着地,小山羊在田埂悠闲地吃着小草。奶奶家小院的桃树率先开花,一朵朵粉色的小花充满生机。鸟儿在枝头欢唱,引得小狗随声附和。家乡的夏天,是一个绿意盎然的季节。草木兴盛,白杨树的叶子变得油亮光滑,老榆树也枝繁叶茂,给人们撑起一把把遮荫蔽日的绿伞。田野里开满了各种不知名的小花,红的、紫的、黄的、蓝的,远远望去,好像一块五颜六色的地毯似的。夏天也是成熟的季节,奶奶的菜园满是从各种各样的菜,有红通通的西红柿,紫莹莹的茄子,碧绿的黄瓜,还有长长的豆角,胖胖的大西瓜……家乡的秋天,是丰收的季节。刚入秋,一望无际的麦田就褪去了绿色,披上了金黄的绒毯。农民伯伯欢天喜地收割完小麦,再播种水稻。十月份的时候,棉花也成熟了。大家又忙着采摘棉球,把棉球成袋成袋地背回家,铺到院子里,然后一家人就团坐在一块,给棉球剥去厚厚的外壳,摘下洁白的棉花,院子里很快就堆起了一座座洁白的“雪山”。到了冬天,一阵阵北风吹过,吹黄了野草,也吹落了树叶。白杨树和榆树逐渐露出光秃秃的树顶,却依旧身姿挺拔,不畏风霜。深冬时节,北风将漫天的雪花也给带来了,铺天盖地的雪花,似乎让时间静止了,于是往日忙碌的村庄,也安静了下来。而当大雪覆盖了小麦地、田野后,村庄却又热闹了起来。孩子们雀跃地跑出来,堆雪人、打雪仗,肆意地在雪地上打滚撒泼,笑声激得屋顶的白雪都跟着抖了一抖,像白糖似的纷纷洒落下来。这就是我的家乡,一年四季都风景如画,让人流连忘返。(指导教师:杨翠芳)

可口可乐之旅

本报小记者 九华金庭莲城小学 2304班 郭静妍

这天,我兴高采烈地参加了湘潭日报社组织的参观可口可乐工厂的活动。一到那里,我就看到了大大的工厂。在参观中,我知道了可口可乐是怎么生产出来的,从装瓶到包装,一道道工序可神奇啦!这里不仅生产可乐,还有矿泉水、雪碧等,我对其中的可乐生产线最感兴趣。那些可乐在生产线上有序地移动,一瓶接一瓶。我好奇它们是怎么从原材料变成美味的可乐的,特别想弄清楚其中的奥秘,感觉特别神奇呢。工作人员还为我们讲了好多关于可口可乐的故事。大家都听得特别认真,原来这可乐还是有秘方的呢。我一边看一边好奇地问问题,学到了很多新知识。这次参观开心极了,我也对可口可乐公司有了更多的了解,真是一次难忘的经历呀! (指导教师:周晴)

莫让手机冷人心

本报小记者 雨湖区风车坪建元学校 55班 申博艺

我发现,如今沉迷于电子产品的人比比皆是。记得今年八月我过生日时的情景,亲戚们前来为我庆生。上午,大家却都各自紧盯着随身携带的电子产品,偶尔才会有一两句交谈,整个家里弥漫着一股冷清的气息。爸爸买完蛋糕回来后,也径直躺在沙发上刷着新闻。我叫他几声,他才敷衍地回应一下。那一刻,我满心委屈与无奈,心中不禁暗自思忖:在你们心中,到底是手机重要,还是我这个宝贝孩子重要?瞧你们那对手机爱不释手的样子,我甚至都希望能自己变成一部手机,可我又怎会甘心变成那没有情感、冰冷的通信工具呢?带着满心的疑惑,我忍不住问爸爸:“爸爸,手机有那么好玩吗?”或许是我的话让爸爸有所触动,他终于回过神来,脸上带着些许歉意与温和的笑意说:“哎呀,今天可是我宝贝的生日,我得放下手机,好好给你庆祝。”手机虽为我们的生活带来了便利,但过度沉迷其中,一定会影响与他人的情感交流,使我们的关系变得更加疏离、冷漠。我们应该合理使用手机,多抽出时间陪伴身边的人,莫让手机成为人与人之间的情感隔阂。(指导教师:唐伟红)

女娲来到涟水河畔

本报小记者 湘乡市东方红学校 319班 彭楚伊

冬日的午后,暖阳懒懒地趴在涟水河畔,像一只贪睡的橘猫。我坐在靠河靠窗的书桌前,沉浸在《中国古代神话集》中,与盘古一起开天辟地,随精卫振翅填海,同伏羲攀登天梯……不知看了多久,我的眼睛累了。我放下书本,望着窗外的涟水河。河水悠悠流淌,仿佛在诉说着我的期盼:我好想去滑雪呀!从前年到今年,妈妈答应带我去长沙湘江欢乐城滑雪,这个承诺至今都没兑现。听说,哈尔滨的冰雪大世界已经开园了,有24条滑道,今年还增加了300米的防风暖廊呢,我恨不得现在就飞过去。想到这里,我感觉自己迷迷糊糊的了,仿佛看见一位身姿婀娜的女子从《中国古代神话集》中走了出来。她人首蛇身,头发乌黑亮丽,如瀑布般垂至腰间。啊!女娲娘娘来了!只见女娲微笑着拉起我的手,从我们家的窗口一跨,就带着我来到了我和妈妈常散步的河堤上。女娲轻提衣袖,在河堤边折了一根长长的迎春花藤。她把藤条伸进泥潭里,蘸上一点黄泥浆,一甩,小泥花溅到哪里,哪里就飘起了鹅毛般的雪花。一眨眼的工夫,大地就银装素裹,河面也瞬间结了一层厚厚的冰。“哇,要是能有冰滑梯就好了!”我既兴奋又遗憾。听我这么一说,女娲顺手从水边抓起一团泥巴,掺上水,在手里揉啊揉,揉成了一个有24条滑道的冰滑梯。她接着抓泥巴、掺水,揉啊揉,爱意满满的“雪人一家三口”有了,约7层楼高的“雪人先生”有了,威风凛凛的黑神话“白悟空”也有了。我迫不及待地冲上冰滑梯,看着长长的滑道,心儿开始怦怦跳:要是爸爸和哥哥在就好了。“伊伊,我们来了,看我的!”哥哥拍着胸脯自信地说。我转身一看,全家总动员呀!哥哥身后站着弱不禁风的妈妈,妈妈身后站着肚子圆滚滚的爸爸,爸爸身后是从未出过家门的狗旺旺,旺旺身后是冬天离不开加热的天使鱼,天使鱼身后是早已冬眠了的两只小乌龟,小乌龟的壳上驮着我阳台上的酢浆草……“啊……”我闭上眼睛,手死死地抓住把手,耳边传来寒风的呼啸声,夹杂着旁边滑道上妈妈的尖叫声和狗旺旺的汪汪声,真是太爽了!我们玩得可开心了。女娲也一脸笑意地看着我们玩耍,挥舞着她那飘舞的衣袖沿着涟水河一路向上飞去。过了不知多久,我带着无比开心和快乐的梦醒了,脑子里还一直回味着梦里的场景。真想妈妈赶快兑现承诺呀。(指导教师:蒋琼)

爱吃冰淇淋的小白兔 本报小记者 雨湖区风车坪建元学校 61班 杨昕瑶 (指导教师:罗异)

窑湾写生 本报小记者 雨湖区金庭学校 2310班 李弘毅 (指导教师:李思敏)

鸡蛋牛肉面 本报小记者 雨湖区金庭学校 2301班 崔亮予 (指导教师:唐晓燕)

